



భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ (మావోయిస్టు)

దండకారణ్య స్పెషల్ జోనల్ కమిటీ

పత్రికా ప్రకటన

జూన్ 10, 2012

జూలై 28 నుండి ఆగస్టు 3 వరకు అమరవీరుల సంస్మరణ వారాన్ని విజయవంతం చేయండి!

మన పార్టీ సంస్థాపక నేతలు కామ్రేడ్స్ చారు మజుందార్, కన్స్టాంట్ చటర్జీలకు విప్లవ జోహార్లు!

కామ్రేడ్స్ రాంజీ, శ్రీకాంత్, శేషన్న, సునీత, రణిత, సుక్కు, మహేష్, మంగ్లి, పాక్లు, ప్రమోద్, శివాజీ

సహా వేలాది అమరవీరుల ఆశయాన్ని పరిపూర్తి చేయడానికి పునరంకితమవుదాం!

భారత విప్లవోద్యమ చరిత్రలో జూలై 28కి ఒక ప్రత్యేకత వుంది. భారత కమ్యూనిస్టు ఉద్యమంలో దశాబ్దాలుగా ఊడలు దిగిన రివిజనిజం నడ్డి విరిచి, భారత విప్లవానికి దీర్ఘకాల ప్రజాయుద్ధ పంథాను నిర్దేశించిన కామ్రేడ్స్ చారు మజుందార్, కన్స్టాంట్ చటర్జీలు భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ (మావోయిస్టు)కి సంస్థాపక నేతలుగా చరిత్రలో నిలిచారు. వీరిలో కామ్రేడ్ చారు మజుందార్ సరిగ్గా ఇదే రోజున 1972లో పోలీసుల చిత్రహింసలకు బలయ్యారు. ఈ కామ్రేడ్స్ నిర్దేశించిన పంథాలో గత 45 ఏళ్లుగా అనేక ఒడిదుడుకులను, ఓటములను, వెనుకంజలను ఎదుర్కొంటూ భారత విప్లవోద్యమం అప్రతిహతంగా ముందుకు సాగుతున్నది. ఒక ప్రాంతంలో అది తాత్కాలికంగా వెనుకంజకు గురైనా మరో ప్రాంతంలో అది బలం పుంజుకుంటూ నేడు దేశ యావత్ పీడిత ప్రజలకు ఆశాజ్యోతిగా నిలిచింది. ఈ 45 ఏళ్ల రక్తసిక్త చరిత్రలో దాదాపు 15 వేల అమరవీరుల త్యాగాలు ఇమిడి వున్నాయి. ఈ త్యాగాల ఫలితంగానే 'నక్కల్బరీ ఏక్ హీ రాస్తా' అని నినదిస్తూ విప్లవోద్యమం విముక్తి ప్రాంతాల నిర్మాణ లక్ష్యంతో, ప్రాంతాల వారీగా రాజ్యాధికార స్థాపనా దిశగా పురోగమిస్తున్నది. ఈ అమరవీరులందరి త్యాగాల్ని స్మరించుకుంటూ లక్ష్య సాధనకు పునరంకితమయ్యే మహత్తర దినమే జూలై 28.

గత సంవత్సర కాలంలో దేశవ్యాప్తంగా దాదాపు 150 మంది కామ్రేడ్స్ అమరులయ్యారు. ఇందులో దండకారణ్యానికి చెందిన 40కి పైగా కామ్రేడ్స్ ఉన్నారు. దేశవ్యాప్తంగా అమరులయిన కామ్రేడ్స్లో ఉన్నత పార్టీ కమిటీల నేతల నుండి సాధారణ సభ్యులు, పీఎల్జీఎ కమాండర్లు, యోధులు, ప్రజా సంఘాల కార్యకర్తలు, క్రాంతికారి జనతన సర్కార్ ప్రతినిధులు, సాధారణ ప్రజలు ఉన్నారు. వీళ్లలో అత్యధికులు ప్రభుత్వ సాయుధ బలగాలు సాగించిన బూటకపు ఎన్కౌంటర్లలో ప్రాణాలు కోల్పోగా, మరి కొందరు శత్రు బలగాలతో ముఖాముఖి పోరాడుతూ ప్రాణాలర్పించారు. మరి కొద్ది మంది అనారోగ్యంతో, ఇతర ప్రమాదాల్లో అసువులు బాశారు. జూలై 28 సందర్భంగా ఈ అమరులందరినీ పేరుపేరునా స్మరించుకుంటూ వాళ్లు కలలు గన్న దోపిడీ పీడనలకు తావు లేని నవ భారత నిర్మాణానికి శక్తి వంచన లేకుండా పోరాడుతామని మరోసారి శపథం చేద్దాం.

2011 నవంబర్ 24న పశ్చిమ బెంగాల్లోని బురిషోల్ అడవులలో పోలీసు, పారామిలిటరీ బలగాలు ఒక కోవర్డ్ ఆపరేషన్ నిర్వహించి పార్టీ పోలిట్ బ్యూరో సభ్యుడు, పీడిత ప్రజల సమరశీల నేత కామ్రేడ్ మల్లోజుల కోటేశ్వర్లు (రాంజీ)ను అత్యంత అమానుషంగా హతమార్చారు. కామ్రేడ్ రాంజీ దాదాపు 38 ఏళ్లుగా విప్లవోద్యమంలో కీలక నేతగా దేశంలో ఎన్నో ప్రాంతాల్లో, ఎన్నో బాధ్యతల్ని నిర్వహించాడు. నాటి జగిత్యాల జైత్రయాత్ర నుండి ఇటీవలి జంగల్ మహల్ ప్రాంత ప్రజా తిరుగుబాటు దాకా ఎన్నో ప్రజా ఉద్యమాలకు ప్రత్యక్షంగా నేతృత్వం వహించాడు. 1987 నుండి 93 వరకు ఆయన దండకారణ్య విప్లవోద్యమానికి ప్రత్యక్ష నాయకత్వం వహించాడు. ఆయనను అంతమొందించడానికి అనేక కుట్రలకు పాల్పడి చివరకు శత్రువు విజయం సాధించాడు. కామ్రేడ్ రాంజీ ఆశయ స్ఫూర్తితో ప్రజా ఉద్యమాలను పెంపొందింపజేస్తూ, ప్రజాయుద్ధాన్ని తీవ్రతరం చేయడం ద్వారానే ఆయన లాంటి మరెందరో వీరుల్ని సృష్టించుకోగల్గితాం.

దండకారణ్య స్పెషల్ జోనల్ కమిటీ సభ్యుడు కామ్రేడ్ హరక్ (శ్రీకాంత్) 2012 ఫిబ్రవరి 26న తీవ్ర అనారోగ్యంతో కనుమూసాడు. కామ్రేడ్ హరక్ 1993లో పార్టీలో చేరాడు. 1998 నుండి ఆయన గడ్చిరోలి జిల్లాలో విప్లవోద్యమ నాయకత్వ బాధ్యతలు చేపట్టి ప్రజలకు, కేడర్లకు తలలో నాలుకయ్యాడు. గుండె జబ్బుతో బాధ పడుతూనే ఆయన ప్రజల మధ్య పట్టు వదలకుండా పని చేశాడు. చివరకు ప్రజల మధ్యనే ప్రాణాలు విడిచి నిజమైన ప్రజా సేవకుడిగా రుజువు చేసుకున్నాడు. ఆయన బాటలో దృఢంగా ముందుకు నడుస్తూ విప్లవానికి వేలాది, లక్షలాది వారసుల్ని తయారు చేసుకోగల్గితాం.

ఉత్తర తెలంగాణా ఉద్యమం మార్చి 18న మరో గొప్ప నేతను కోల్పోయింది. స్పెషల్ జోనల్ కమిటీ సభ్యుడు కామ్రేడ్ గుండేటి శంకర్ (శేషన్న) పాముకాటుతో చనిపోయాడు. విప్లవమంటే విందు భోజనం కాదు. ఇది ఎన్నో ప్రమాదాలతో, ఇబ్బందులతో, ప్రయాసలతో, వత్తిళ్లతో, రక్తతర్పణతో కూడుకున్న కఠినమైన వర్గ పోరాటం. కామ్రేడ్ శేషన్న దాదాపు ముప్పయ్యేళ్లుగా విప్లవోద్యమ పురోగమనం కోసం నిలకడగా, పట్టుదలగా కృషి చేసిన ప్రజా నాయకుడు. విప్లవానికి పురిటిగడ్డ వంటి తెలంగాణ గడ్డ శేషన్న లాంటి ఎందరో వీరులకు జన్మనిస్తూనే వుంటుంది.

సీనియర్ పార్టీ కార్యకర్త కామ్రేడ్ స్వరూప (సునీత) కూడా మార్చి 18నాడే బ్రెస్ట్ క్యాన్సర్ తో కనుమూసింది. ఆమె గత ముప్పయ్యేళ్లుగా విప్లవ పతాకను సమున్నతంగా ఎత్తిపట్టిన ఆదర్శ కమ్యూనిస్టు. చివరి ఊపిరి వరకు ఉద్యమంలో నిలబడ్డ ఈ వీర వనిత నేటి తరాలకు ఆదర్శంగా నిలుస్తుంది.

ఆగస్టు 20న గడ్డిరోలి జిల్లాలోని మాకడ్ చువ్వ గ్రామం సమకాలీన చరిత్రలో ఒక అపూర్వ ఘట్టానికి సాక్షిగా నిలబడింది. కామ్రేడ్ రాంకో హిచ్చామి (రణిత) ఒంటరిగా వందలాది శత్రుబలగాల చక్రబంధంలో ఇరుక్కొని తన మొక్కవోని సాహసంతో ఒక కొత్త అధ్యాయం రచించింది. ఈ వీర యోధ ముగ్గురు కోబ్రా/సీ-60 కమాండోలను నేలగూల్చి మరో నలుగురిని తీవ్రంగా గాయపర్చింది. కామ్రేడ్ రణిత సాహసం, త్యాగం ప్రజా విముక్తి గెరిల్లాలకు సదా ప్రేరణగా నిలుస్తాయి.

2012 జనవరి 27న డివీసీఎం కామ్రేడ్ మంగు పద్దాం (సుక్కు) ఫ్రెన్చిస్ గడ్డిలోని రాయగడ్ జిల్లాలో శత్రువుతో వీరోచితంగా పోరాడుతూ ప్రాణార్పణ చేశాడు. నేతనార్ గ్రామ సమీపంలో శత్రు బలగాలపై పీఎల్ జీవీ 2011 అక్టోబర్ 11న చేసిన ఆంబుష్ లో కాంగేర్ ఫూటీ ఎల్ జీఎస్ కమాండర్ కామ్రేడ్ మహేష్ వీరోచితంగా పోరాడుతూ రక్తం ధారపోశాడు. 2011 ఆగస్టు 16న తూర్పు బస్తర్ లోని తిర్క గ్రామంలో శత్రు బలగాలను వీరోచితంగా ప్రతిఘటిస్తూ కామ్రేడ్స్ బద్రు, గోపి, ఆకాశలు అమరులయ్యారు. శత్రువు వీళ్ల ప్రతిఘటనను ఎదుర్కోలేక ఇంటికి నిప్పు పెట్టి తన పాశవికతను చాటుకున్నాడు. 2012 మార్చి 26న భెజ్జి సమీపంలో పీఎల్ జీవీ చేసిన ఆంబుష్ లో శత్రు బలగాలతో సాహసంగా పోరాడుతూ కామ్రేడ్స్ పాక్లు, మంగ్లిలు అమరులయ్యారు.

మే 16న భారత్ బంద్ సందర్భంగా బైరంగగడ్ కు సమీపంలో అర్ధరాత్రి శత్రు బలగాలు సాగించిన దాడిలో కంపెనీ-9కు చెందిన పీపీసీఎం కామ్రేడ్ శివాజీ అమరుడయ్యాడు. పశ్చిమ బస్తర్ యాక్టన్ టీం కమాండర్ కామ్రేడ్ ప్రమోద్ ప్రజా శత్రువైన రాజ్ కుమార్ తామోను హతమార్చే ప్రయత్నంలో అమరుడయ్యాడు. నేషనల్ పార్క్ ప్రాంతంలో గోవింద్ అనే ఏసీ సభ్యుడు పాముకాటుతో అమరుడయ్యాడు. ఇంకా మరెందరో కామ్రేడ్స్ శత్రువుతో పోరాడుతూ, శత్రు పాశవికతకు గురై అమరులయ్యారు. మడ్గామి మాసా, పొడియామి మాసా, నేగి యాదవ్, దుంగ ధుర్వ సహా మరెందరో సామాన్య ప్రజలు, నిరాయుధులు పోలీసు, పారామిలిటరీ బలగాల విచ్చలవిడి హింసకు, బూటకపు ఎన్ కౌంటర్లకు బలయ్యారు.

ప్రజలారా! కామ్రేడ్స్! నేడు దేశవ్యాప్తంగా మావోయిస్టు ఉద్యమాన్ని నిర్మూలించే లక్ష్యంతో పాలక వర్గాలు ఆపరేషన్ గ్రీన్ హాంట్ పేరుతో ఒక క్రూరమైన యుద్ధాన్ని కొనసాగిస్తున్నాయి. ఈ యుద్ధంలో లక్షలాది పారామిలిటరీ బలగాలే కాకుండా, ప్రస్తుతం సైన్యాన్ని మోహరించే ప్రక్రియ కూడా మొదలైంది. బస్తర్ లో 'శిక్షణ' పేరుతో సైన్యం అడుగు పెట్టింది. నిజానికి ఒక్క మావోయిస్టు ఉద్యమాన్నే కాదు, దేశ వనరులను బడా, విదేశీ పెట్టుబడిదారీ కార్పొరేట్ సంస్థలకు కట్టబెట్టడం కోసం అడ్డంకిగా వున్న ఉద్యమాలన్నిటినీ, శక్తులన్నిటినీ అణచివెయ్యడం ఈ యుద్ధం లక్ష్యం. దండకారణ్యం సహా దేశంలోని కొన్ని ప్రాంతాల్లో పాలకుల బూటకపు అభివృద్ధి నమూనాకు భిన్నంగా ప్రజా శ్రేయస్సు కేంద్రంగా వున్న ప్రజా ప్రత్యామ్నాయం ముందుకు రావడం, అది రోజురోజుకూ వికసిస్తుండడం కూడా దేశ పాలకవర్గాలకు, వాళ్ల యజమానులైన సామ్రాజ్యవాదులకు మింగుడు పడడం లేదు. అందుకే తమ సర్వ శక్తులను ఒడ్డి ఈ యుద్ధాన్ని ముగించేయ్యాలని వేగిరపడుతున్నారు. ముఖ్యంగా ప్రపంచవ్యాప్తంగా సామ్రాజ్యవాదం ఎదుర్కొంటున్న ఆర్థిక సంక్షోభం వాళ్లను ఇందుకు మరింత త్వరపెడుతున్నది. అందుకే వాళ్లు ప్రజలపై దారుణ హింసాదౌర్జన్యాలకు, హత్యాకాండలకు పాల్పడుతున్నారు. ఇందులో భాగంగానే ప్రజలకు నాయకత్వం వహిస్తున్న విప్లవకారులను, విప్లవోద్యమ నేతలను హతమారుస్తున్నారు.

అయితే అణచివేత తిరుగుబాటుకే దారితీస్తుందనేది చారిత్రక సత్యం. వ్యక్తులను చంపేసి వాళ్ల భావాల్ని రూపుమాపలేరు. దేశ దోపిడీ పాలకవర్గాలు ప్రజల దృష్టిలో రోజురోజుకూ మరింతగా బట్టబయలువుతున్నారు. ఆకలి, పేదరికం, నిరుద్యోగం, అవినీతి, కుంభకోణాలు, అధికధరలు, నిర్వాసికత్వం వంటి సమస్యలు ప్రజలను ఉక్కిరిబిక్కిరి చేస్తున్నాయి. ప్రతి పార్లమెంటరీ పార్టీ ప్రజల దృష్టిలో పతనమై పోయినదే. ఈ పరిస్థితిలో అసమాన త్యాగాలతో, శౌర్యపూరిత పోరాటాలతో పురోగమిస్తున్న మావోయిస్టు ప్రజాయుద్ధం మొత్తం దేశ పీడిత ప్రజలందరికీ ప్రేరణగా వుందనేది వాస్తవం.

ఆ ప్రేరణను విస్తరింప జేసే లక్ష్యంతో జూలై 28 నుండి ఆగస్టు 3 వరకు అమరవీరుల వారాన్ని స్ఫూర్తిదాయకంగా జరుపుకుందాం. పార్టీని కాపాడుకుంటూ, ప్రజాయుద్ధాన్ని దేశం నలు మూలలకూ విస్తరింపజేస్తూ, గెరిల్లా యుద్ధాన్ని తీవ్రతరం చేద్దామని ఈ సందర్భంగా ప్రతిన బూనుదాం. అమరవీరుల స్తుతాలను అలంకరించి, నిర్ణయించిన చోట్లలో కొత్తగా నిర్మించి, అమరుల త్యాగాల్ని పల్లెపల్లెనూ ప్రచారం చేద్దాం. అమరవీరుల ఆదర్శాల్ని, వాళ్ల స్ఫూర్తిదాయకమైన జీవిత చరిత్రల్ని ప్రజల్లోకి పెద్ద ఎత్తున తీసుకెళదాం. అమరుల త్యాగాల ప్రేరణతో, కోట్లాది భారత పీడిత ప్రజల ఆకాంక్షలకు అనుగుణంగా విప్లవోద్యమాన్ని పెంపొందిద్దాం. వర్గ పోరాటాన్ని తీవ్రతరం చేస్తూ ప్రజా రాజ్యాధికారాన్ని విస్తరింప జేద్దాం.

Lyndee O'Randi

(గుడ్నా ఉసెండి)

అధికార ప్రతినిధి,

దండకారణ్య సెషల్ జోనల్ కమిటీ,

భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ (మావోయిస్టు)